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Maxmann-Apotheke • Musterstraße 1 • 12345 Muster

Herr Dr. Mustermann / Frau Dr. Musterfrau
Musterweg 3
12345 Muster








Muster, den tt.mm.jjjj

Sehr geehrte Frau Dr. Musterfrau / sehr geehrter Herr Dr. Mustermann,

jede*r vierte gesetzlich Versicherte nimmt fünf oder mehr Arzneimittel ein. Für rund 8 Prozent der Versicherten -und damit mehr als 5 Mio. Patient*innen bundesweit- wurden sogar zehn oder mehr verschiedene Wirkstoffe im Laufe eines Jahres verordnet*. Hinzu kommt noch die Selbstmedikation.
Durch die Polymedikation steigt das Risiko für unerwünschte Arzneimittelereignisse, die der Grund für etwa 5 Prozent aller Krankenhausaufnahmen sind*. Aber auch das Risiko für Interaktionen, mangelnde Therapietreue und Einnahmefehler steigt. 
Wir möchten künftig einen wichtigen Beitrag zur Therapiesicherheit leisten und unseren Patient*innen eine erweiterte Medikationsberatung anbieten. Dies senkt Arzneimittelrisiken und steigert die Therapiesicherheit.
Von der Medikationsanalyse profitieren besonders chronisch kranke Patient*innen mit Polymedikation. Sie nehmen, neben den von Haus- und Fachärzt*innen verordneten Arzneimitteln, zusätzlich oft auch Medikamente und Nahrungsergänzungsmittel in der Selbstmedikation ein. Dadurch kann es zu Interaktionen, Doppelmedikation, Anwendungsproblemen und einer schlechten Therapietreue kommen.
Der genaue Ablauf der erweiterten Medikationsberatung:
· In einem Brown-Bag-Review erfassen wir alle von Patient*innen angewandten Arzneimittel der Dauer-, Kurzzeit- und Bedarfsmedikation. Therapiepläne und ggf. vorhandene Laborparameter können mit in die Analyse einfließen.
· Die Medikation überprüft unser eigens geschultes Personal mit einer speziellen Software systematisch auf manifeste und potenzielle arzneimittelbezogene Probleme.
· Die evaluierte Analyse geben wir Ihnen mit Einverständnis der Patient*innen datengeschützt und verschlüsselt weiter.
· Zusätzlich nehmen wir bei Bedarf Kontakt mit Ihnen als behandelnden Arzt / behandelnde Ärztin auf, um gemeinsam Lösungen für relevante Probleme bei der Medikation zu suchen.
· Unsere Patient*innen erhalten abschließend einen detaillierten Medikationsplan und wir erklären ausführlich die korrekte Anwendung aller Präparate.
Wir würden uns sehr freuen, wenn Sie unseren Service der erweiterten Medikationsberatung von ärztlicher Seite aus unterstützten und begleiteten. Für Rückfragen und ein persönliches Gespräch stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen

Maria Apotheker
Maxmann-Apotheke
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